SAYISAL YETENEK TESTI

2023-TR-YOS/2-8YT NUMERICAL ABILITY TEST

Bu testte 40 soru vardir.

This test consists of 40 questions.

1. I. gruptaki sézcuklerin harfleri farkli birer sembolle 2. |. gruptaki s6zcuklerin harfleri farkl birer rakamla

gosterilerek Il. gruptaki semboller elde edilmistir. Soru
isareti ile belirtilen s6zctdin hangi sembollerle
g6sterildigini bulunuz.

When each letter is coded with a different specific
symbol, the symbols in group Il stand for the words in
group |. Find the set of symbols which correspond to the
word indicated by the question mark.

Jeder Buchstabe in der I. Gruppe steht fir eine
bestimmte Figur. Gleiche Buchstaben bedeuten gleiche
Figuren. Unterschiedliche Buchstaben bedeuten
unterschiedliche Figuren. Daraus ergeben sich die
Figurenreihen in der Il. Gruppe. Welche Figurenreihe
muss demnach das Fragezeichen ersetzen?

En remplagant chaque lettre des mots du groupe | par
une figure différente, on obtient ainsi les figures du
groupe Il. D’aprés ces données, trouvez la série de
figures qui correspond au mot indiqué par le point
d’interrogation.
BykBbI, N3 KOTOPLIX COCTOAT crioBa B |-o1 rpynne,
0603HaYeHbl pasHbIMK CUMBOMaMU. M3 HUX NonyyeHbl
CMMBONbI, NpuBeAEéHHbIE BO |l-o1 rpynne.
Kakne crmBoOnbl HyXKHO MOCTaBUTbL BMECTO «?»?
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gosterilerek Il. gruptaki sayilar elde edilmistir. Soru
isareti ile belirtilen s6zcudun hangi sayiyla gdsterildigini
bulunuz.

When each letter is coded with a different specific
numeral, the numbers in group Il stand for the words in
group |. Find the number which corresponds to the word
indicated by the question mark.

Jeder Buchstabe in der I. Gruppe steht fiir eine
bestimmte Ziffer. Gleiche Buchstaben bedeuten gleiche
Ziffern. Unterschiedliche Buchstaben bedeuten
unterschiedliche Ziffern. Daraus ergeben sich die
Zahlen in der Il. Gruppe. Welche Zahl muss demnach
das Fragezeichen ersetzen?

En remplagant chaque lettre des mots du groupe | par
un chiffre différent, on obtient ainsi les nombres du

groupe Il. D’aprés ces données, trouvez le nombre qui
correspond au mot indiqué par le point d’interrogation.

BykBbI, N3 KOTOPbIX COCTOAT CroBa, B |-01 rpynne

0603HavatoT pasHble umdpbl. N3 aTux umdp nonyyeHsl

yncna, npmeeaéHHble Bo ll-on rpynne. Kakoe uncno

HY>XHO MOCTaBUTb BMECTO «?»?

Ao ganall 3 LSl G jal mpca gt ] e sanall i dlae Y1 e Jgeanl)
Ll Al )l 3 22l a5 el eliyy Caya S Calidia 48 |

(9) pledin¥) Aadlay
l. 1.
TOZLU 25314
SUMAK 47965
LOKUM 65021
MANTO 81473
OLSAM —?
A) 42876 B) 46874 C) 52814
D) 52874 E) 56478
Diger sayfaya geciniz.

Go on to the next page.
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3. a, b, c pozitif gergel (reel) sayilardir. Asagidaki

tablolarda toplama (+) ve ¢arpma (x) islemleri verilmistir.

a, b and c are positive real numbers. In the tables
below, there are addition (+) and multiplication (x)
operations.

a, b und c sind positive reelle Zahlen. In den Tabellen
unten sind Addition (+) und Multiplikation (x)
angegeben.

a, b, c sont des nombres réels positifs. Dans les
tableaux ci-dessous, les opérations d’addition (+) et de
multiplication (x) nous ont été données.

a, b 1 c 0603HaYalOT NONOXUTENbHbIE AENCTBUTENBHbLIE
yncna. B Tabnuuax npyvBeaeHbl 4encTBUs crioxeHus (+)
N YMHOXeHMNS (X).

o Lkee elhac) &5 (reel) ase s e ¢ sbca e S
Ol el gasl 8 Sae) (X) as (+)

+ a b c X a b c
a | 4x a X
b y b y
Z
C 3 Cc Zz
= Xsyez =7

A) 12 B) 18 C)24 D) 30 E) 36

4. a, b, c pozitif tam sayilardir. Asagidaki tabloda

carpma (x) islemi verilmistir.

a, b, c are positive integers. In the table below, there is
multiplication (x) operation.

a, b, c sind positive ganze Zahlen. In der Tabelle unten
ist Multiplikation (x) angegeben.

a, b, c sont des nombres entiers positifs. Dans le

tableau ci-dessous, I'opération de multiplication (x) nous
a été donnée.

a, b, c 0603HayvaloT Lienbie NoNoXUTenbHbIEe Ynucna. B
Tabnuue Hke NpuBeaeHO OENCTBUE YMHOXEHUS (X).

& (X) eoadlee elhe] &5 casemmade C yac b e K

Al Jsasll
x| a b c
a 9b
bl c
c 4a
=a+b+c=7
A) 8 B) 9 C)10 D) 11 E) 12
Diger sayfaya geciniz.

Go on to the next page.
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5.
— (3:2:1)+(2:2:2)=14
Il.
P> (42:2:1)+(4-2:2:1)=32
1. PO
4 4+ —?
A) 16 B) 24 C)32 D) 44 E) 56
6. | | I\
B — 4:9:16:4
= Y Y "
Il A
= = — 2:2:6;3
A
. 1 ' '
- -
i Y ]

A)4;8,16;4  B)4;824;5  C)4,12,20;5

D) 5;12; 20; 4 E) 5; 16; 20; 4

8 — 421

12 — 64321
17 — 1
21— 731

=15 =7
A) 351 B) 531 C)652 D) 871 E) 942

Diger sayfaya geciniz.
Go on to the next page.
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Yukaridaki terazilerin G¢l de dengededir.
All three scales above are balanced.

Die drei Waagen in der obigen Abbildung sind alle im
Gleichgewicht.

Les trois balances ci-dessus sont en équilibre.

Bce Becbl, U306paxéHHbIE BhILLE, HAXOAATCH B
COCTOSIHUW paBHOBECHS.

A3 e ohed RN (31 gal)
# ’;O='?
A+O
3
A) B)— )

2 4
2 3

4 5
D)T E)T

Yukaridaki terazilerin Ggl de dengededir.

All three scales above are balanced.

Die drei Waagen in der obigen Abbildung sind alle im
Gleichgewicht.

Les trois balances ci-dessus sont en équilibre.

Bce Bechl, U306paxéHHble Bblllie, HAXOAATCA B
COCTOSIHUW paBHOBECUS.

3530 gk oDlef DA oy ) gal)

= ?<?<?<?
A @<B<®<H B) @<E<®<®
CEB<e0<ed<mE D) ®<H<E<®
E) B<0<@<®
Diger sayfaya geciniz.

Go on to the next page.
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10. L

(e

1.

\Q|
o)

*

8 (12199 |6 (10
9 (14]10(10]| 6 | 11
1M[15]1 9 (13| 7 |11
1217116 8 | 7 |12
10(22]119 4 [16
15| A |18 B | 8 [13

= A+B=7

A) 17 B) 20 C)23

D) 27

E) 30

12.

1

A) 13

70 96
IV, V.
B) 19 C)25 D) 37 E) 43

Diger sayfaya geciniz.
Go on to the next page.
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Diger sayfaya geciniz.
6 Go on to the next page.
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14 - 15. sorular ornekte verilen iliskiye gore
cevaplayiniz.

Answer questions 14 - 15 according to the
relation given in the example.

Loésen Sie die Aufgaben 14 - 15 nach der Relation
im Beispiel.

Répondez aux questions 14 - 15 a 'aide de la
relation établie dans '’exemple donné.

OTBeTbTe Ha Bonpockl 14 - 15 B cooTBeTCTBUU C

3aKOHOMEpPHOCTbLI0, KOTOpas NpocrexusaeTcs B
AOaHHOM obpasue.

(8 Blanal) ABMal) s 15 - 14 ollsad) o il

JE
ORNEK:
EXAMPLE:
BEISPIEL:
EXEMPLE:
OBPAS3EL|:
Jia

l. Il
K, L, M, N ve P harfleri I. sekildeki gibi birbirine
baglanmistir. |. sekildeki baglanti sayilari ve birbirine
baglanan harfler degismemek kosuluyla Il. sekil elde
edilmistir.
Letters K, L, M, N and P are connected together as in
Figure I. Figure Il is obtained without changing the
number of connections and the letters connected to
each other in Figure I.
Die Buchstaben K, L, M, N und P sind wie in der I. Figur
miteinander verbunden. Die Il. Figur entsteht unter der
Bedingung, dass sich die Anzahl der Verbindungen in
der I. Figur und die Buchstabenverbindungen nicht
andern.
Les lettres K, L, M, N et P sont lieées comme indiqué
dans le schéma I. Sans changer le nombre de liaisons
et les lettres se liant les unes aux autres du schéma |,
on obtient le schéma II.
Mexpay 6ykBamu K, L, M, N n P cywecTByeT cBA3b kak B
I-or courype. He nameHssi konmyectsa cBsi3elt u byks,
CBSA3aHHbIX Mexay cobon B I-on cdurype, nonydeHa

ll-as curypa.

Jsmnll i | S oo lgmayy a5 P 5N« M« L ¢ K sl
e T i L Adag all Cagpally | JSN 3 a0 dlaey ] JS2 e
NPT

=K=7? L=7

A)K=A.L=E

15.

A)X=B,.Y=C B)X=B.Y=D

C)X=C,Y=D D)X=C,Y=F

E)X=F,Y=C

Diger sayfaya geciniz.
Go on to the next page.
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16 - 17. sorularda, soru isaretinin yerine
getiriimesi gereken sekli bulunuz.

In questions 16 - 17, find the figure that
replaces the question mark.

Waihlen Sie bei den Aufgaben 16 - 17 die Figur
aus, die das Fragezeichen ersetzen muss.

Dans les questions 16 - 17, trouvez la figure
qui remplace le point d’interrogation.

Kakyto courypy Hy>kHO noctaBUTb BMECTO
BOMpPOCUTENbLHOro 3Haka B Bonpocax 16 - 17?

Jaa Jag o e 3 JSAd) 3961 17 - 16 ollsadl G
() algdiny) Aade

Diger sayfaya geciniz.
8 Go on to the next page.
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315"

Yukarida verilen parcgalar kullanilarak olusturulan
sekil agsagidakilerden hangisidir?

Which of the following is the figure formed by using
the given geometric shapes?

Welches Muster entsteht, wenn man die oben
angegebenen Teile zusammensetzt?

Quelle est la forme géométrique obtenue en utilisant
les fragments donnés ci-dessus?

Hanpgute cdurypy, coctaBneHHyto us
BblleNnpuBeAEHHbIX YacTewn.

A (B BUanall adal) aladiuly 4y o5 &5 Jaul) B JSEY (e JSE
A) B)

C) D) /

19.

Yukaridaki sekilde soru igareti yerine getirilmesi
gereken sekil asagidakilerden hangisidir?

Which of the following is indicated by the question
mark in the figure given above?

Welche der folgenden Figuren ersetzt das
Fragezeichen in der obigen Abbildung?

Quelle est la figure qui remplace le point
d’interrogation ci-dessus?

Kakyto courypy HykHO NnocTaBUTb BMECTO
BOMPOCUTENbLHOrO 3HaKa?

& (%) pedie) Aadle Jaa Jau o uag JBY A JSEY) e JRG

AT
A) @ | @
C) @ D) @
E)
Diger sayfaya geciniz.

Go on to the next page.
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20.

20 - 21. sorularda, verilen sekil matrisinde soru
isaretinin yerine getirilmesi gereken sekli bulunuz.

In questions 20 - 21, find the figure which
corresponds to the place indicated by the
question mark in the given figure matrix.

Waihlen Sie bei den Aufgaben 20 - 21 die Figur
aus, die an der Stelle des Fragezeichens stehen
muss.

Dans les questions 20 - 21, trouvez la figure qui
remplace le point d’interrogation dans la matrice
de figures.

Kakyto u3 churyp Hy>xkHO nocTaBUTbL BMECTO
BOMNPOCUTENbLHOrO 3HaKa B NpMBeAEHHON MaTpuLe
c¢uryp B Bonpocax 20 - 21?

Jae Jau o g @A) JSA 3o i 21 - 20 clisad) B
algdiny) Ladle

21.

"
il

ik
44
e

B) E C)

E)

D)

A B) C)

¥ | K XX | AN
>

»
>

Urmv w‘g_r >V
H—HVL%? E&t EHE

Diger sayfaya geciniz.

10 Go on to the next page.
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Diger sayfaya geciniz.

11 Go on to the next page.
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25.

A)

C)

E)

+7=

B)

D)

Diger sayfaya geciniz.
Go on to the next page.
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27.

3 8XNAT1T M 4 THAAE 100 A2 12X A5 9

® HiE OX O O HH ®

26.

33333
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E)

Diger sayfaya geciniz.
Go on to the next page

13
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=xX+y+z=7

A) 178

B) 182

C)186

D) 194

E) 198

14

30.

B+C A

X Y Z
. I 1.
Yukaridaki I. grafikteki verilen bilgilere gére Il. grafik
olusturulmustur. Il. grafikte verilen bilgilere gére
olusturulan Ill. grafik asagidakilerden hangisidir?

Graph Il is formed based on the information given in
graph I. Which of the following is graph Il formed
according to the information given in graph 11?
Aus den Angaben des oben dargestellten |. Diagramms
wurde das Il. Diagramm erstellt. Welches von den
folgenden Diagrammen entspricht dem lIll. Diagramm,
das wiederum aus den Angaben des Il. Diagramms
erstellt wurde?
A raide des données dans le graphique | ci-dessus, on
constitue le graphique Il. Quel est le graphique llI
constitué a l'aide des informations du graphique I1?
Ha ocHoBaHMU gaHHbIX BbilenpuBegEHHOro |-oro
rpacuka 6bin coctasneH ll-oi rpadumk. Kakoin n3
HWXenpuseaéHHbIX rpadumkoB aBnseTcs lll-um
rpaduKom, COCTaBMEHHbIM HA OCHOBaHWUM AaHHbIX |l-oro
rpacduka?
| sl Jalaiall 8 slanall cile slaall s ] () Jaladiall (9 585 o
8 Blanal) il slaall Crn 4y €5 5 g3l ] ) baladal) g L e
I ) ksl

A)

C)
150

120
20

Diger sayfaya geciniz.
Go on to the next page.
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31.

: 6a |

Om

o

5,

Boyali bélgenin gevresi kagtir?
What is the perimeter of the shaded area?
Berechnen Sie den Umfang der gefiarbten Flache.
Quel est le périmétre de la partie colorée?
Hanpgute nepumeTp 3akpalleHHOM YacTu urypbil.

$45 glal) Adlaial) Jasaa aS

A) 44 B) 46 C)48 D) 50 E) 52

15

32.

4a 2a
[<] | 1 | =] ]
a
ol
arl
2a
O I 18 . ar] .. [+
al s O
: a
o [ ol o R O
al : oF
2a : :
El L o
] H <]
a
oo 2a
oMo
a

Boyali bélgenin alani kagtir?

What is the area of the shaded part?
Berechnen Sie den Inhalt der gefarbten Flache.
Quelle est I'aire de la partie colorée?

HanpguTte nnowaab 3aKkpaweHHOW 4acTu.
$45 glal) ABlaial) Aalica oS

A) 2822 B) 31a® C)33a® D) 34a2 E) 36a°

Diger sayfaya geciniz.
Go on to the next page.
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33. Asagidaki her sayi birbirinden farkli bir harfe karsilik

gelmektedir.
There is a different letter to represent each digit below.

Jede Ziffer steht fir einen Buchstabe. Gleiche Ziffern
stehen fiir gleiche Buchstaben. Unterschiedliche Ziffern
stehen fur unterschiedliche Buchstaben.

Chaque nombre ci-dessous correspond a une lettre
différente.

Bce uncna, gaHHbIe Hke, 0603Ha4YeHbl OPYTMM
pasHbiMu BykBamMu.

A Ca g yall (e Wlina i ja Jiiy aae JS

1]
23] 1
[ 1]

O|l=w|o]|—||T|©
o |o|lT|lola|jlw o
olaljlo|jlo|lo|lo|o
Ol |l || |o |
a|l=w|o|lo|To|w |OT
= | |D|]|O|D]|O
o|lTo|o | || |a
=]

I ve Il, yukaridaki tablonun farkl birer parcasidir.
I and Il are different parts of the table above.

| und Il sind die unterschiedlichen Teile der obigen
Tabelle.

| et Il représentent des combinaisons différentes tirées
du tableau ci-dessus.

| n 1l aBNsitOTCS pasHbIMK YacTaMU Tabnumupl, yKkasaHHOM
BbiLLe.

odled Jgaall e laliaa e a0l 5]

=3=7 4=
3 4
A) a c
B) a f
C)b d
D) b f
E)f d

16

34. Asagidaki her harf birbirinden farkl bir sekle karsilik

gelmektedir.

There is a different symbol to represent each letter
below.

Jeder Buchstabe steht fur eine Figur. Gleiche
Buchstaben stehen fir gleiche Figuren.
Unterschiedliche Buchstaben stehen fir
unterschiedliche Figuren.

Chaque lettre ci-dessous correspond a une figure
différente.
Bce 6ykBbI, AaHHbIE HKe, 0603HaYEHbI pa3HbIMU

durypamm.
Al JIKEY) pe lilide IS Qs s S

O(alO|O(A|O(A f " \
O|A|A|O|m|*|O ﬂ
*|O|x(m|A[O|O L
Alx|O|Q|A|A[*
*|O|0|O|*(P|O I L]
QlA|O(Q|O|0|A N[K
Am[O[QO| x| AKX \_ J

I ve ll, yukaridaki tablonun farkli birer parcasidir.

| and Il are different parts of the table above.

I und Il sind die unterschiedlichen Teile der obigen
Tabelle.

| et Il représentent des combinaisons différentes tirées
du tableau ci-dessus.

| n 1l aBNsitOTCS pasHbIMK YacTaMK Tabnuupl, ykasaHHOM
BbiLLE.

.av\ci d}ﬁ.a.“ e u\&k\m O‘c«‘}; || E) |

=M=?, N=?

M N
A) O <
B) O v
c) O *
D) % A
E) m O

Diger sayfaya geciniz.
Go on to the next page.
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35.

35 - 36. sorularda, verilen sekil dizisinde soru
isaretinin yerine getirilmesi gereken sekli bulunuz.

In questions 35 - 36, find the figure that replaces
the question mark in the given figure sequence.

Waihlen Sie bei den Aufgaben 35 - 36 die
Figur aus, die an der Stelle des Fragezeichens
stehen muss.

Dans les questions 35 - 36, trouvez la figure qui
remplace le point d’interrogation dans la série de
figures.

Kakyto cpurypy Hy»XHO NocTaBUTb BMECTO
BOMPOCUTENBLHOIO 3HaKa B NpUBeAEHHOM psay
c¢uryp B Bonpocax 35 - 36?7

Jaa Jag O g @A JSAN) 33 g1 .36-35 ol sl B
) JEY) A B (9) algdind) dade

el e
R
A
<y

36. () )
S L% N/
2 | e 2
&L .
) Y4 N/
: | les 2N
% o
A) 0 B) c'.o
7 N2
A N
[ )
o* Co
° [, D) o
N2 7
2N 2 N
L)
o Co
E) L
\ 2
N
)
Diger sayfaya geciniz.

Go on to the next page.
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18

38.

E)

Diger sayfaya geciniz.
Go on to the next page.
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39 - 40. sorularda digerlerinden farkh olan sekli
bulunuz. 40.
In questions 39 - 40, find the figure that is A)
different from the others.

Waihlen Sie bei den Aufgaben 39 - 40 die .
Figur aus, die sich von den anderen ¢
unterscheidet. Fve

Dans les questions 39 - 40, trouvez la figure
différente des autres.

B Bonpocax 39 - 40 HanguTte curypy,
OTNNYAIOLLYIOCH OT OCTaNbHbIX. C) D)

JWEY) ¢ calidal) JSAN aa 5 40-39 Cpllisud) B
s AY

C)

s
B

TEMEL MATEMATIK TESTINE GEGINiZz.

19 GO ON TO BASIC MATHEMATICAL TEST.



Bu testte 40 soru vardir.
This test consists of 40 questions.
1.
i;(L_i)_e.(S _L)=? 64 -2t 3t 41
5 3 10 3 6 3 =
2
1 4 1
A)? B)? C)T A) 120 B) 130 C)140 D) 150 E) 160
D)2 E)3
4.15° +5.6°
10.93
2 l—(l+l) A) 1 B) 2 C)4 D)5 E) 10
7 6 3
=7
2 2
14 7
A) =7 B) —1 C)5
D ! E L
) 7 ) 7
Diger sayfaya geciniz.

20

Go on to the next page.
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5 /i000./50 — 500
(2v5)-(3v5)-(4v5)

=7

1 A 3
A) 5 B) 3 C)3
D) V5 E) 2v5
6.
V2357 .
VBVA0VI4.V2T
1 1 1
NE e v
) V6 ) 2V3

41.5! — 6!
314! — 5!

=7

A) 90 B) 120

8. AA
. BB
AA

Lo

84A

=A+B+C=7
A) 10 B) 11

C)150 D)160  E) 180

BAA| 59

C)12 D) 13 E) 14

21

Diger sayfaya geciniz.
Go on to the next page.
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% 1<x<0 M o1 x—3  3x—1
=7<?7<? 3—x 2 6
4_5_.6 4_.6_ .5 = x=?
Xt < x? < x Xt < x° < x
& ¥ AT ) o2
2 2 2
C)XS{X“{}{G D)x5<x6<x4
E)x6<x5<x4 )2 )2
2 e
10. ) X X(x—2y—4)=8
a® —ab—2b (a b)2 o
e = = =7
a2 _ 3ab 4 2b2 Xty
A)-3 B)—2  C)-1 D) 1 E) 2
A) a? 4 b2 B) a2 — b2 C) a2 — 4b?
D) (a + b)? E) (a—2b)?
13 x4+2y=2x—y=10
=x—y=7
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
Diger sayfaya geciniz.

22

Go on to the next page.
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14. 2 _ 3
y 5
x _ 1
z 4
2X+y+2z 0
X =1
25 40
A= B3
b 32
) 5
1. 2.27% 243
x—1 .2x 2x—1 .3x
= =7
3 4
A) > B) 3
Dy
) 5

16.
3= v2
- ()
9
A) 27 B)9
D) ——
) 3
17.
6X 4+ /3x+y =23
2y —/3x+y =27
= x-y=?

A) 20 B) 28

C)36

D) 42 E) 48

23

Diger sayfaya geciniz.
Go on to the next page.
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18.

a, b ve c birer pozitif tam sayidir.

20.

a, b and c are positive integers. x—8|=[2 +x]
a, b und c sind positive ganze Zahlen.
a, b et ¢ sont des nombres entiers positifs. X+ly +1| =2y — 9|
a, b n ¢ 0603Ha4alOT NONOXMTENbHbIE Lierble Ynucna. _ 9
. = Xy =7
agemsae C oy b (oS
— 5 7 9
20<a+3<b—-2<24 A — B) — c)—
_a+b+1 2 2 2
- 5
= a-b+c=? D)3 E)4
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7
21.  AUC={1,2.3,4,56}
BCA
19 |a4115=b A\B={1.2.3}
A\VC={2,3.4
7—b|=9 \C=123.4
C\A={6}
lc—=3|=-—a
B =7
c>0 =
A) {3.4,5} B) {3.4} C) {4,5}
=a+b+c=7
A) 17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21 D) {3.5} E) {5}
Diger sayfaya geciniz.

24

Go on to the next page.
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= (A\C)N(B\ D) ="

A) {6} B) {7} C) {8}

D){0.2} E) {37}

24, 3
2.f(x) +f(2—x) +x° =7

= f(0) +f(2) =7

A) 6 B) 5 C)4 D)3 E) 2

25.

f(ZX) _ 3><2+1

f(a) = 14 = f(%) =7

1 2 4
B=1{2.3,6.7.8}
C={3,5,6} D) 1 E) 2
=k+m+n=?
2% fx—2)= 2
A) 13 B) 14 C)15 D) 16 E) 17 (x=2)=g(x+2)
(fog)(4) = (gof)(6)
flo)=2
g(10) =10
= f(2) =?
A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
Diger sayfaya geciniz.

25

Go on to the next page.
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27. a, b ve c birer gergel (reel) sayidir.
a, b and c are real numbers.
a, b und c sind reelle Zahlen.
a, b et c sont des nombres réels.
a, b n c obosHavaloT AencTBUTENBHbIE YNCNa.

(reel) Jss e ¢ 5 ba oo S

A

4

(gofi2) =(fog)(2) =0

(fegi) =2
= a+b+c=?
A) 6 B) 7 C)8

D)9

E) 10

28. ave b birer gergel (reel) sayidir.

a and b are real numbers.
a und b sind reelle Zahlen.

a et b sont des nombres réels.
a n b obo3HavaoT AencTBUTENbHbIE YNCHA.

P(x) = 2x> 4+ ax + b

P(0) = P(2)
P(3) =47
=a+b=?
A) 4 B) 6 C)8

(reel) Sids 22 b sa e K

D)9 E) 11

26

29. a bir pozitif gergel (reel) sayidir.
a is a positive real number.
a ist eine positive reelle Zahl.
a est un nombre réel positif.
a 0603Ha4aeT NoONoXMTENbHOE AENCTBUTENBHOE YUCTIO.
(reel) a5 maaa e g

PX) = (x—1)3.Q(x + a)
Qx) = (x+1)2H(x —a)

4.P(0) +9-H(0)=0
H(0)#0
=a="?
A)% B)% C)%
D) 1 E)2

30.
C 4l 1= =1)(x+1) +ax+b
=a2+b2=?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E) 5
Diger sayfaya geciniz.

Go on to the next page.
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31. |CD| = |DB| 32. E < [AB], D € [AC]
AE| = |EB| [ED] L [AC]
IDC| =8
[AD] 1 [CB]
|[EB| =6
A a
m(CAD) = 23 C IEC| = X
— ABC bir eskenar tiggendir.
m(EBD) = x° . ¥ ) &9 ]
ABC is an equilateral triangle.
ADC ve EBD birer tiggendir. ABC ist ein gleichseitiges Dreieck.
ADC and EBD are triangles. ABC est un triangle équilatéral.
Gegeben sind Dreiecke ADC und EBD. ABC — paBHOCTOPOHHMI TPeyronbHIK.
ADC et EBD sont des triangles. (g2 5 e (D) e ABC
ADC n EBD — TpeyronbHuku.
= X =7
Glie Legie 2aly JSSEBD 5 ADC
A) 2V19 B) 2v21 C)3v11
= X=7
A) 54 B) 52 C)50 D) 46 E) 44 D)9 E) 10
- Diger sayfaya geciniz.

Go on to the next page.
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33.

D C
' E € [AB], F € [AD]
6 m(DCF) = m(AFE)
|AE| = 2
FK |DF| = 6
AZE B

ABCD bir karedir.
ABCD is a square.
Gegeben ist ein Quadrat ABCD.

ABCD est un carré.
ABCD - kBagpar.

Boyali bélgenin alani kagtir?
What is the area of the shaded part?

.2+ ABCD

Berechnen Sie den Inhalt der farbig markierten

Flache.

Quelle est I'aire de la partie colorée?

Haingute nnowaab 3akpalleHHOW YacTu purypbl.

40 glall Adkaial) Aaliss La
D) 56

A) 41 B) 46 C)51

E) 61

28

34.

A K D
K € [AD]
X [AE] L [BF]
[BF] L [KC]
E |BE = |EF| =2
e KF| = x
2 ~E
B o]
ABCD bir karedir.
ABCD is a square.
Gegeben ist ein Quadrat ABCD.
ABCD est un carré.
ABCD - kBagpar.
.2+ ABCD
=x=?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6
Diger sayfaya geciniz.

Go on to the next page.
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3

E € [FM], D € [MC]
L € [ED], K € [AB]

[ML] L [ED]
IAK| = |KB
IML| = 6
F C
EK| = x
A K B

ABCDEF bir diizgtin altigendir.

ABCDEF is a regular hexagon.

Gegeben ist ein regelmafiges Sechseck ABCDEF.
ABCDEF est un hexagone régulier.

ABCDEF — npaBunbHbIN WECTUYTONbHNK.

ki wlaw ABCDEF
= X =7
A) 2/35 B) 2v/37 C)2v/39

D) 2v41 E) 243

29

36.

E 4 D
K € [EF], L € [AB
K [EF]. L € [AB]
IAL| = |LB| = |FK| = |KE|
F
[ED| = 4
AL B

ABCDEF bir diizgtin altigendir.
ABCDEF is a regular hexagon.
ABCDEF ist ein regelméfRiges Sechseck.
ABCDEF est un hexagone régulier.
ABCDEF — npaBunbeHbIi LLECTUYTONbHMK.
.ohik e ABCDEF
Boyali bélgenin alani kagtir?
What is the area of the shaded part?

Berechnen Sie den Inhalt der farbig markierten
Flache.

Quelle est I'aire de la partie colorée?
HanguTte nnowaab 3akpaweHHoOW YacTu durypbl.

35 slal) Aihatall Aabuca L
C)15V3

A)13v3 B)14v/3

D) 16v3 E) 17v3

Diger sayfaya geciniz.
Go on to the next page.
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L IKM| = 1

IMN| = 5

0 K\ M ILN| = x
1 5

L noktasi, O ve M merkezli yarim ¢emberlerin
Uzerindedir.

Point L is on the semi-circles with centres O and M.
Punkt L liegt auf den Halbkreisen mit den Mittelpunkten
O und M.

Point L est sur les demi-cercles de centre O et M.
Touyka L HaxogmTcsa Ha NONyoKPYXHOCTAX € LeHTpamm O

M 5 O Lea S e Gilll (i ol Coums e o | s

0, K, M ve N dogrusaldir.
0O, K, M and N are collinear.
0O, K, M und N sind linear.
0O, K, M et N sont linéaires.
0, K, M n N — npaMmonuHenHble.
e AN sM 5K 5O

=x=?
A) 43 B) 2v15 C)5V3

D) 2v21 E) 3v10

30

38.

|AB| = 18

o |AO|=[OM|= M8
I 18 |

O ve M merkezli iki yarim ¢ember

Two semi-circles with centres O and M

Gegeben sind zwei Halbkreise mit den Mittelpunkten O

und M.

Deux demi-cercles de centre O et M

[lBe nonyokpyXHOCTU ¢ LeHTpamu B Toukax O n M.

M 50 Lea S s (4 s Caad
Boyali bélgenin alani kagtir?
What is the area of the shaded part?
Berechnen Sie den Inhalt der farbig markierten
Flache.
Quelle est I'aire de la partie colorée?

Hangute nnowagb 3akpaweHHOM YacTu purypsbil.
45 lal) dalatalf Aabiva La

A) 67 + 9V3 B)12r +9v3  C)187 —9v3
D) 6« E) 127
Diger sayfaya geciniz.

Go on to the next page.
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39. d1 ve d2 dogrulari paraleldir.
The lines d1 and d2 are parallel.
Die Geraden d1 und d2 sind zueinander parallel.
Les droites d1 et d2 sont paralléles.
Mpsimble d1 u d2 napannenbHbl Apyr Apyry.

)l sie Jlagiis d2 5 d1

Ay
d1
d2
5 (a,b)
» X
- 04 o 12 N
=a-b="
A) 3 B) 4 C)6 D)8 E)9
40. AY
B(8,5)
|AB| = 3|AC|
» X
§) / C(x,y)
A(2,-4)
= Xy =7

A) -7 B) -6 C)-5 D)-4 E) -3

31

TEST BiTTi. CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
END OF THE TEST. CHECK YOUR ANSWERS.
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SAYISAL YETENEK TESTI  TEMEL MATEMATIK TESTI
NUMERICAL ABILITY TEST BASIC MATHEMATICAL TEST

1. A 1. E

2. D 2. B

3. E 3. D

4. D 4. B

5 E 5 C

6. D 6. E

7. B 7. A

8. B 8. B

9. E 9. D
10. B 10. B
1. E 1. B
12. C 12. C
13. C 13. D
14. B 14. B
15. C 15. B
16. B 16. C
17. C 17. E
18. B 18. A
19. A 19. C
20. E 20. B
21. A 21. C
22. B 22. C
23. A 23. A
24. C 24. E
25. D 25. B
26. A 26. E
27. C 27. D
28. C 28. D
20. E 29. A
30. A 30. E
31. E 31. E
32. D 32. A
33. D 33. C
34. A 34. B
35. A 35. C
36. C 36. A
37. C 37. D
38. A 38. A
39. D 39. C
40. C 40. D



